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ZÁKLADNÍ FAKTA O UPÍRECH

Co vlastně víme o upírech? Tyto bytosti odjakživa 
vyvolávaly spoustu otázek a představ – 

a většinou dost hrůzostrašných.

U
píři a vampýři všeho druhu 
jsou postavami z mytologie 
a folklóru. Příběhy o těchto 

bytostech a víra v ně jsou rozšířeny snad 
ve všech kulturách a po celé generace 
byly součástí lidové tvořivosti. Mnoho 
lidí bylo reálně obviněno z pití krve, 
tedy z toho, že jsou upíry, přesto však 
dodnes nevíme, zda jsou upíři skuteční, 
nebo ne.

JSOU UPÍŘI LIDMI? 

Zapeklitá otázka. Upíři většinou mají 
lidská těla. A i když jsou schopni na sebe 
brát nejrůznější podoby, mají všelijaké 
schopnosti a je jich mnoho různých typů 
(viz strany 20–35), tak téměř ve všech 
případech to původně byli žijící lidé. 

NAHOŘE Upíři dávají přednost lidské krvi, což je pro vás dobré 
vodítko, jak upíra rozpoznat.
VPRAVO Dokážete říct, proč tento muž na fotografi i není pravý 
upír? Prohlédněte si, jak jeho prsty vrhají stín. Pravý upír nikdy 
nevrhá stín.

Z á k l a d n í  f a k t a  o  u p í r e c h 7

Opravdu pijí krev? 

Většina ano. Živí se lidskou nebo 
zvířecí krví, z které získávají svou sílu 
a schopnost žít věčně. Jiní zase z lidí 
vysávají životní energii, ta jim také dává 
nesmrtelnost.

Jaké mají schopnosti? 

Další zapeklitá otázka, zejména proto, že každý upír je jiný. Dokážou se proměnit 
ve zvíře, například v psa, a jak asi všichni vědí, v netopýra. Někteří upíři umí létat. 
Jiní se proslavili svou silou, nejen fyzickou, ale i psychickou, a o většině se tvrdí, že 
mají nadpřirozené schopnosti.

Někteří se dokážou proměnit v prchavou mlhovinu – což je velmi užitečné, 
když potřebují zmizet, nebo se naopak někam dostat. Mají zostřené smysly – ucítí 
vás a uslyší z velké vzdálenosti – a o některých se říká, že se dokážou dorozumívat 
jen pomocí myšlenek, tedy telepatií.

NAHOŘE Upíři se dokážou proměnit v netopýra, aby mohli 
pohodlněji sát krev ze spících lidí. Nikdo asi nepochopí, 
proč ta dívka není v posteli a spí venku…
Vlevo Nemrtví vstávají ze svých rakví s touhou po lidské krvi, 
a jaká náhoda!, zrovna jde někdo okolo – tomu se říká smůla.

Upíři jsou nesmrtelní a nestárnou 
od chvíle, kdy se upíry stali, pokud mají 
pravidelný přísun krve. Nesmrtelnost 
jim propůjčuje také schopnost zacelovat 
vlastní rány a ve velmi zvláštních 
případech jsou schopni i léčit jiné 
bytosti.

Pokud vás to navnadilo, neváhejte 
a obraťte stranu…
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Zcela vlevo Klasická podoba upíra z rodu strigoiů, lidské 
tělo, upřený pohled nestvůrných očí, mrtvolně bledá pleť 
(více na str. 20).
Vlevo Upír měnící se v mlžný opar – velmi užitečná schopnost 
v okamžiku nebezpečí nebo při pozorování oběti.
Dole Znázornění upíra z Malajsie, tzv. penanggala. Tento se 
zjevně právě nakrmil, protože hlava je spojená s tělem 
(více na str. 22).

  Jak upíři 

         vypadají?

Vypadá upír stejně jako vy nebo
   já? V mnoha případech ano, 

a proto je tak obtížné je
 identifi kovat. Nicméně 

určité odlišnosti tady 
jsou…

P
rohlédněte si 

důkladně barvu jejich 

kůže a očí. Pokožka 

bývá neobyčejně bledá a v očích lze 

často zahlédnout červený záblesk, který 

prozrazuje, že nejsou tak úplně lidské. 

Také jsou většinou velmi štíhlí – proto 

se zdají tak elegantní – vzhledem 

k tomu, že nejedí normální jídlo, ale 

živí se převážně krví, tak se není čemu 

divit.

Upíři nestárnou jako lidé, ale 

většinou si udržují neustále mladistvý 

vzhled. Když však mají nedostatek 

krve po dlouhou dobu, začne se jejich 

vysávají energii. V Japonsku to mohou 

být vznášející se duchové bez nohou 

nebo i obří pavoukovití tvorové se 

spoustou očí. Ačkoli některé lze spatřit 

i za denního světla, ve většině případů se 

tyto bytosti objevují pouze v noci, a to je 

dalším klíčem, jak poznat, že jde o upíra.

tělo rozkládat a hnít stejně, jako by se 

rozkládalo uložené v hrobce. Například 

v  Dánsku a Norsku může jejich kůže 

až zčernat a slézat tak, že jsou pod ní 

vidět kusy hnijících kostí, nebo je kůže 

naopak mrtvolně bílá, jako by právě 

vstali z hrobu.

Popis upírů v různých částech světa 

je poněkud komplikovaný, protože ne 

všude vypadají jako lidé. Například 

v Číně nebo na Filipínách na sebe 

berou podobu draků či ještěrů, kteří 

ani nemusí pít krev. V Mexiku a Jižní 

Americe jsou upíři zase jen nehmotné 

světelné koule, které ze spících lidí 
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Kde žijí?

Někteří lidé si myslí, že upíři žijí pouze ve východní 
Evropě, v místech nasáklých vampýrskými záhadami, 
jako je Transylvánie, ale nic není pravdě vzdálenější.

S
amozřejmě upíry najdeme i na 

takových místech, která dokládá 

folklór, ale upíři ve skutečnosti 

žijí po celém světě. Mohou se lišit 

vzhledem i způsobem získávání životní 

energie, ale ve své podstatě jsou to 

všechno upíři.

Existují v Norsku i na Filipínách, 

v Irsku i Malajsii. Někteří žijí 

v odlehlých pohořích, jiní hluboko 

v deštných pralesích. Jeden z důvodů, 

proč si tolik lidí myslí, že upíři pocházejí 

z Transylvánie, a proč je tolik raných 

fi lmů o upírech situováno právě sem, 

je nejspíš to, že se v této oblasti ve 

stejnou dobu objevila spousta upírských 

příběhů a historek.

Upíři také nemusí nezbytně 

inklinovat k životu ve zříceninách 

starých hradů nebo v hrobkách, jak se 

často tvrdí. Pokud se sejdou ty správné 

podmínky a dostatečná obezřetnost, 

není jediný důvod, proč by upír nemohl 

žít ve zcela normálním domě. Možná že 

jeden z nich žije dokonce někde blízko 

vás.

Většina upírů se ale raději zdržuje 

daleko od lidí, v odlehlých hrobkách, 

v mauzoleích a na hřbitovech, kde se o ně 

nikdo nestará – jediný kontakt s lidmi, 

po kterém touží, je pro uspokojení hladu 

po krvi. Nicméně se některý z nich může 

klidně ukrývat v jednom z uspěchaných 

velkoměst dneška. Podívejte se raději 

svým sousedům pořádně na zoubek, tedy 

jestli se nebojíte!

NAHOŘE Upíři milují rakve. Spousta upírů z východní 
Evropy spí v rakvích, nejspíš proto, že je tu skutečně malá 
pravděpodobnost, že budou vyrušeni.

Vlevo Staré hrady a hrůzostrašné zříceniny bývaly mezi upíry 
velmi oblíbené, ale dnes je stejně tak můžete potkat ve městě 
na ulici.
Dole Deštné pralesy na Filipínách jsou domovem dračích
  upírů nazývaných aswangové (více na str. 24).
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